

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujski_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXV

БРОЙ 31 (3878)

29 АВГУСТ 2023 г.



Добруджански
фолклорен
събор
"Богородица"
стр. 2



135 години от
рождението на
Дора Габе
стр. 2



Футболът се
завръща
стр. 4

Започна първият етап от пълната рехабилитация на общинския път Пленимир – Петлешково

На 21 август започна първият етап от дейностите по пълната рехабилитация на общински път DOB3033 – /II-29, Добрич - Генерал Тошево/ - Пленимир - Петлешково, с дължина 5+378.55 км., на обща стойност 5 404 390 лв. През месец октомври миналата година Община Генерал Тошево

подписа споразумение с Министерството на регионалното развитие и благоустройството /МРРБ/ за финансиране на ремонта на общинския

път, след като малко преди това Министерски съвет одобри инвестиционният проект на нашата община. Сега, няколко месеца по-късно, реалните ремонтни дейности вече са в ход.

В тази първа фаза рехабилитацията ще се извършва в отсечката от отбивката на главния път между Генерал Тошево и Добрич до село Пленимир.

Основният ремонт на път DOB3033 – /II-29, Добрич - Генерал Тошево/ - Пленимир - Петлешково предвижда фрезование на асфалтова настилка, полагане на трошенокаменна настилка, изкопаване на земна маса, оформяне и засипване на банкетите с трошенокаменна настилка, доставка и полагане на два пласта асфалт по 4 см. След приключване на тези дейности се предвижда и полагането на маркировка и нови пътни знаци.



Ремонтът е все още в началната си фаза

Вече е изградена фотоволтаичната централа на покрива на бившата болница в града

През миналата седмица завърши изграждането и пускането в експлоатация на фотоволтаичната централа на покрива на сградата на бившата болница. Слънчевата инсталация ще покрива част от годишните нужди от електроенергия на Медицинския център в град Генерал Тошево. Инсталираната конструкция върху покрива на сградата е с обща мощност от 30 kWp.

Изграждането на соларната централа е част от ремонта на покрива на болницата. Той започна през месец май заради многото течове и ронещата се и развалена хидроизолация. Дейностите бяха съсредоточени върху корпусите „Б“ и „В“, където преди време бяха разположени различните отделения и легловата база на все още действащото медицинско заведение и където в момента се намира Медицинският център в града.

Фотоволтаичната централа на покрива на болницата е втората подобна такава, изградена върху обществена сграда в град Генерал Тошево през тази година. Преди няколко месеца соларна инсталация беше направена и върху сградата на Общинска адми-

нистрация. Тя също е с инсталирана мощност от 30 kWp, като 60 фотоволтаични модула (панели), всеки с мощност от по 500 Wp, са разположени върху алуминиева конструкция на площ от малко над 200 кв. м.

Целта на Община Генерал Тошево е диверсификация на източниците си за снабдяване

с електрическа енергия и оптимизиране на разходите за нея. Очакваната произведена енергия от всяка една от двете централи на годишна база е 108 MWh, а това би трябвало да покрие около 35-40% от нуждите от електроенергия на сградите.

Община Генерал Тошево продължава политиката си

на реализиране на устойчиви проекти, които да отговарят на новите световни тенденции и подпомагат борбата с климатичните промени. Институтцията управлява активно своя екологичен отпечатък и съблюдава стабилна политика за ефективност на ресурсите, добавяйки стойност в обществена полза.



Фотоволтаичните централи ще се ползват само за покриване на част от нуждите от електроенергия на Общинска Администрация и Медицинския център в града

Вечна слава за летците-герои



Поклон герои

На 27 август, се навършиха 37 години от гибелта на славните военни пилоти капитан Венко Савов и старши-лейтенант Йордан Тенчев. По този повод, кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров и неговият екип се поклониха пред героизма им. Традиционно, това се случи на лобното им място, където днес се извисява паметникът „Крило“ в края на града. Събитието беше уважено и от о.з. полк. Иван Апостолов - председател на УС на Съюза на офицерите и сержантите от запаса и резервите /СОСЗР/-Балчик, подп. Николай Калев, сержант от запаса и председател на шуменския клон на Съюза на ветераните от войните на България и ученици от Основно училище „Антим I“, град Балчик.

На 27 август през вече далечната 1986 година военните летци се разбиват със своя самолет МИГ-21У, като вместо да катапултират, извеждат авариралата машина извън пределите на града и загиват, за да спасят от сигурна гибел стотици мирни граждани в индустриалната зона на Генерал Тошево.

В близост до мястото, където е паднала летателната машина и са загинали двамата летци, през 1996 година, по инициатива на общината и със съдействието на поделение 28770 в Балчик, е открит паметник на двамата герои. Всяка година пред него се полагат венци и цветя и се свеждат глави с мимунта мълчание в знак на огромна признателност към върховната саможертва на летците-герои.

През 2000 година двамата летци са удостоени посмъртно със званието „Почетен гражданин“ на град Генерал Тошево, а техните имена носят и две улици в града.

ПРЕДСТОЯЩИ СЪБИТИЯ

2 септември от 19:00 часа

Фолклорен празник „Грижи оставете и за хоро се стъкмете“ в село Росен

5 - 12 септември

Десето издание на колоездачния преход „Дунав ултра“

6 септември

Национален празник – Ден на Съединението. Поклонение пред паметника на ген. Стефан Тошев

6 септември от 10:00 часа

XVIII Фолклорен събор „Славей пеят в Пчеларово“ и събор на село Пчеларово

8 - 9 септември

Кръгла маса „Преселението“. XII Международен събор на българите, преселници от Северна Добруджа в село Дъбовик

9 септември

Събор и празник на село Сноп

12 септември

Гостуване на екип творци в рамките на Национални празници „Албена 2023“

17 септември от 12:00 часа

Шести Празник на плодородието в село Кардам „Кардамска есен“

22 септември от 10:00 часа

80 г. НЧ „Съединение 1943, село Изворово и Фолклорен празник „Съединение“ в село Изворово

XXIV Добруджански фолклорен събор „Богородица“

На 26 и 27 август на площад „Бялата лястовица“ под липите пред сградата на НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево, се проведе XXIV

„Селяночка“, с ръководител Наталия Ковалджи при Центъра за култура и туризъм към Болградския градски съвет, област Одеса (Украйна), и

то най-мощното събитие от културния календар на Община Генерал Тошево и вече две десетилетия създава мост между поколенията, като

здраве, отслужен от отец Тодор, след което първи на сцената излязоха децата от школа „Фолклорни традиции“, с преподавател Веселина Куцарова, при ЦПЛР – Център за работа с деца в града.

Преди това кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров поздрави участниците и гостите, заявявайки, че се продължава налаганата дълги години традиция с цел популяризиране на българския фолклор и неговото предаване на идните поколения.

И през тази година фолклорен събор „Богородица“ беше с конкурсен характер, като и през двата дни жури в състав Николай Манев – председател и Христо Стефанов и Мария Димитрова – членове, безпристрастно и изключително компетентно оценяваше изпълненията на участниците.

В края на двудневното музикално събитие изключителен концерт в лятното кино на град Генерал Тошево изнесе Николинка Чакърдъкова и Неврокопския танцов ансамбъл.



Николинка Чакърдъкова изнесе страхотен концерт пред местната публика.



Фолклорният събор събра на една сцена близо 60 състава от четири държави.

Добруджански фолклорен събор „Богородица“. И през тази година фолклорната проява премина при огромен интерес, като в нея се включиха 58 състава за автентичен фолклор, 66 индивидуални изпълнители, 4 триа и 4 дуета.

През последните години се превърна буквално в задължително участие и на няколко чуждестранни състава. В двата конкурсни дни на сцената се извиха колективите от Български етнографски народен хор при Двореца на културата в град Твърдица (Молдова), с ръководител Екатерина Ламбова и директор Георги Димов, вокален колектив

фолклорен състав от румънския град Негру Вада. Така тазгодишното издание на Фолклорен събор „Богородица“ отново даде сцена за изява на групи и индивидуални изпълнители от четири различни държави.

На изградената за събитието сцена до НЧ „Светлина – 1941“ в града, самодейците представиха богата палитра от автентичен добруджански фолклор. Участие взеха любителски колективи и индивидуални изпълнители на добруджански фолклор – певци, инструменталисти, танцьори, разказвачи във всички възрастови групи. През годините съборът се е утвърдил ка-

стимулира интереса на младите към българското народно творчество и традиции.

Фолклорният празник започна с водосвет за



Гостите от Молдова и Украйна плениха публиката с хубавите си изпълнения.

135 години от рождението на великата българска поетеса Дора Габе бяха отбелязани в родното и село Дъбовик

На 24 август в село Дъбовик беше отбелязана 135-годишнината от рождението на българската поетеса, писателка и преводачка Дора Габе. Тържественото събитие се проведе в местното читалище, което носи нейното име.

Събитието започна с минута мълчание и с поднасяне на венци цветя на паметника на Дора Габе в двора на читалището. В честването на годишнината се включи и кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров заедно със своя екип. „Дора Габе е най-видната личност, родена на територията на нашата община. Тя е дъщерята на Златна Добруджа, велика поетеса, писателка, общественичка и преводачка. Като виден общественик, Дора Габе през 20-те и 30-те години на миналия век е поставила въпроса за съдбата на Добруджа не само в България, но и в международен план. Ние трябва да продължим тази мисия, започната от баща ѝ Петър Габе и продължена от нея. Като нейни наследници,

ние трябва да продължим мисията да опазим Добруджа и в 21. век“, заяви в своето приветствено слово Валентин Димитров.

В залата на читалището се проведе хубав рецитал с участ-

тието на деца, живеещи в селото или гостуващи такива на свои роднини.

Стихове на поетесата рецитираха и възпитаниците от ЦДГ „Дора Габе“, град Добрич. Те изпълниха пред пуб-

ликата и наскоро създадения химн на своята детска градина, който е посветен на поетесата.

След хубавите рецитали, присъстващите в залата имаха възможността да изгледат

документален филм за Дора Габе, създаден от БНТ по повод 130-годишнината от рождението ѝ. Голяма част от продукцията е заснета именно в село Дъбовик.

Официалната част завърши с изпълнението на две великолепни песни, представени от Преслава Галинова. След тях гостите на тържественото разгледаха музейната експозиция за Дора Габе, която е подредена в читалището през 1995 г. Изложбата включва много снимки, произведения и лични вещи на поетесата, предоставени от Съюза на българските писатели. Сред тях са телефонното ѝ тефтерче, всички книги от нейната библиотека с автографи и всичките ѝ присъдени медали през годините, връчени и както от царската власт, така и по време на социализма.

Кметът на село Дъбовик Стоянка Първева сподели, че е крайно време да приключат всички спорове по отношение на това, къде е родена поетесата. „Тя е родена точно тук.

В тази земя. И винаги е казвала, че целият Дъбовик се побира в душата ѝ. Петър Габе е бил опълченец в Руско-турската освободителна война и в този период чете вестници, в които пише, че в Добруджа има пустеещи земи. Тогава решава да тръгне със своята съпруга Екатерина Дуел, която е дъщеря на богат търговец на зърно и петрол. Те тръгват с керваните, натоварени с нейните книги и с нейната китара. До освобождението в селото е имало десетина турски семейства. Един от първите, които идват, е Петър Габе. Счита се го за един от основателите на село Дъбовик. Трябва да се знае, че Дора Габе е родена през 1888 г., а не както на много места се пише, през 1885 или 1886 г.“, заяви Стоянка Първева.

Тя добави още, че за последно поетесата е посетила своето родно село на своята 80-та годишнина и се срещнала със своите приятели от детството от родовете Бакларови и Мавродиеви, и с преселници от Северна Добруджа.



Децата изнесоха страхотни рецитали в памет на великата българска поетеса

Стартира вторият етап от Програмата за енергийно обновяване на жилищния сграден фонд

Със Заповед №РД-02-14-603/01.06.2023 г. на зам.-министъра на регионалното развитие и благоустройството са утвърдени Насоките за кандидатстване по процедура BG-RRP-4.024 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд – Етап II“, чрез подбор на предложения за изпълнение на инвестиции от крайни получатели по подмярка „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд“, с финансиране по линия на Механизма за възстановяване и устойчивост /МВУ/.

Процедурата е отворена от 02.06.2023 г. Общият размер на средствата за тази процедура е в размер на 282 470 400.00 лева с ДДС. Допустими са всички многофамилни жилищни сгради, които се управляват по реда на Закона за управление на етажната собственост (ЗУЕС) и са проектирани преди 26 април 1999.

Одобрените сгради ще получат до 80% безвъзмездна финансова помощ. Сдруженията на собствениците поемат 20% от стойността на допустимите



Още една възможност за енергийно обновяване на жилищни сгради

разходи по проекта. Насоките за кандидатстване са публикувани на електронната страница на МРРБ www.mrrb.bg, раздел „Проекти по НПВУ“, секция „Процедури по НПВУ“, подсекция „Процедури, отворени за кандидатстване“, Насоки за кандидатстване по

процедура BG-RRP-4.024 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд – етап II“, както и на портала на ИСУН 2020: <https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/fbf34c6a-8f67-4d16-9019-3bd43c71b70f>.

Крайният срок за кандидатстване по настоящата процедура е 16.01.2024 г. Отчитайки необходимото време за проверки и други подготвителни дейности, общинските администрации могат да откажат да приемат заявления за участие след 10.12.2023 г.

ДЗИ ще провежда обучение на земеделски стопани

Преди седмица от Добруджанският земеделски институт официално обявиха, че започват реализирането на нов проект-обучение за земеделски стопани. На опитни полета в реални практически условия специалистите от различните звена ще демонстрират добри практики и технологии пред земеделски стопани за конвенционално и биологично производство на житни, бобови и маслодайни култури. Основният акцент ще бъде поставен върху устойчивото управление на природните ресурси и предизвикателствата, свързани с климатичните промени.

Всичко това ще стане възможно по проект „Добри земеделски практики при производството на зърнено-житни, зърнено-бобови култури и слънчоглед в рискова климатична среда“ по подмярка 1.2 „Демонстрационни дейности и действия по осведомяване“ по ПРСР.

Договорът за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по проекта е тристранен и е подписан от Таня Георгиева, заместник-ми-

нистър на земеделското и ръководител на УО на ПРСР, Георги Тахов, изпълнителен директор на Държавен фонд „Земеделство“ – Разплащателна агенция и доц. д-р инж. Илия Илиев, директор на Добруджански земеделски институт – град Генерал Тошево.

Една от основните цели на новия проект е да се повишат знанията на земеделските стопани, тяхната конкурентноспособност и не на последно място да се подобряват екологичните показатели на стопанствата им. Демонстрационните дейности изцяло са ориентирани към подобряване на земеделските практики за получаване на чиста и здравословна храна, като същевременно са съобразени с климатичните промени и опазването на компонентите на околната среда.

Фермерите ще могат да се включат в обучението на научния център чрез попълване на заявка. Съобщенията за предстоящи демонстрации и практически обучителни семинари ще бъдат по-местени на страниците на Института и Селско-стопанска академия.

Състоянието на слънчогледа и царевицата е плачевно



Така изглеждат много от полетата със слънчоглед в община Генерал Тошево

В Добруджа, макар и все още твърде малко, вече има земеделски стопани, които прибират продукцията си от слънчоглед. За съжаление обаче ситуацията е буквално плачевна. Председателят на Добруджанския съюз на зърнопроизводителите Радостина Жекова обяви, че на места стопаните жънат по 50-100 кг. слънчоглед от декар.

„На места все още не е за-

почнала жътвата и всички колеги се надяват на по-високи добиви. В никакъв случай обаче годината няма да бъде добра. Това ни показва и равностметката след жътвата на пшеница. Добивите от пшеница в Добруджа са със 100 кг. по-ниски от тези, спрямо 2022 година. Това означава, че се случват сериозни катаклизми. Причините са много и могат да се крият в суха-

та есен и големият наплив на болести. Същото е и при слънчогледа и царевицата. Чудеса няма да се случат. Това, което се вижда на местата, на които има царевици е следното: изглеждат зелени, не са изсъхнали, а като влезеш вътре полето, няма заложени качани заради жегата. Юли месец спря всякакво опрашване и сега отново си говорим за добиви, които ще са наполовина

от миналогодишните“, заяви Радостина Жекова.

Тя е на мнение, че е много трудно да се обсъждат варианти, в които земеделците да се преориентират към отглеждането на култури, съобразени с климатичните промени. „Соргото, например, е култура, която може да се отглежда при суша. Или пък протеиновите култури. Но страната ни няма традиции в това производство и не сме на тези пазари. Затова всичко е много сложно“, добави Радостина Жекова.

Новите проблеми и притеснения в сектора са свързани с повишаването на цените на горивата и тора. От 1 септември цените на българските торове, произведени в България, са обявени на 700 лв./тон амониен нитрат от завод. Това означава, че цената си върви нагоре без това по някакъв начин да съпътства приходите, които земеделците ще имат. От години най-големите пера в разходите на зърнопроизводителите са именно торът, горивата и рентите.

По материали на областните медии



В Добруджански земеделски институт, край град Генерал Тошево прибраха фасула с новата машина за скубане на боб „Pickett“.

„Агроз“ ЕООД продава три склада с прилежаща площ и вместимост от 800 до 1500 тона в село Василево и стопански двор със складова постройка към него в село Преселенци с площ от 1 280 кв. м. Цена по договаряне.

Телефон за контакти: 0886/62 22 70.

ИЗГОДНИ ОФЕРТИ

* **ПРОДАВАМ** къща в село Писарово, с поддържан двор 2250 дка. За повече информация, телефон за връзка: 0899/67 77 82 и 0896/08 93 17.

* **ПРОДАВАМ** фуражомелка – 1 бр., шевна крачна машина – 1 бр. и мелачка за грозде – 1 бр. Цена по договаряне! Телефон за връзка: 0895/79 93 62 и 057102251.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2023 г. остават непроменени:

Малки обяви – 5 лв./брой;

Големи обяви и реклами – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

Скръбни вестни – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево, а разписката се представя на главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са неактивни! Ако искате да ги подновите или просто да публикувате нови, свържете се с нас!

Очакваме ви!

Трафопостът в парка на град Генерал Тошево се превърна в първият обект, който преди две години, беше красиво изрисван от майстор на спрея в първото издание на пленера на уличното изкуство „Графити 21“.

Сега, един друг майстор на спрея, реши да изрисува и основата на трафопоста. Черни драсканици, цифри и символи, чиито смисъл със сигурност е непознат на автора на този шедьовър, допълват хубавата картина със слънчогледа и старата възрожденска българска къща.

Във вестник „Добруджански глас“ редовно публикуваме подобни прояви. Голяма част от тях са свързани именно с надраскани със спрея обществени места или сгради. Преди време изрисувана беше дори и фасадата на задната страна на сградата на Общинска администрация.

Интересното е, че почеркът, символите и начинът на рисуване са изключително сходни, което навежда на мисълта, че те са дело винаги на един и същи човек.

Наистина ли е толкова трудно и напразно невъзможно, извършителят на тези деяния да бъде открит?



„Спортист 2011“ се отказа от участие в Трета лига. Четири отбора от общината влизат в „А“ Областна група

Отборът на „Спортист 2011“ (Генерал Тошево) официално се отказва от участие в шампионата на Североизточната Трета лига. Това се случи две седмици преди началото на първенството, което стартира на 12 август. Като основни причини за това решение, клубното ръководство изтъкна липсата на достатъчно качествени местни футболисти и необходимостта от сериозен финансов ресурс за поддържане на мъжки отбор в третото ниво на родния футбол у нас.

Отборът изигра три пълни сезона в Трета лига като всеки път финишираше извън Топ 10 в крайното класиране. Основната цел на футболния клуб беше да се противопос-

тави на останалите тимове в групата с местни момчета, но това се оказа доста трудна задача. В първенството на Трета лига бяха записани някои изключително срамни резултати, а футболистите и треньорите се сменяха доста често. Така след три трудни и тежки години в клуба взеха решение мъжкят тим да се завърне в областните футболни групи за предстоящия сезон.

Първенството в „А“ Областна футболна група тази година ще бъде с участието на 12 отбора, а битките ще стартират в уикенда на 9 и 10 септември. Компания на „Спортист 2011“ в групата ще правят още три отбора от нашата община – „Спортист“ (Генерал

Тошево), „Дружба“ (Люляково) и „Партизан“ (Василево). Двамата отбора от град Генерал Тошево ще домакинстват двубоите си на стадион „Спортист“, а след като Зоналният съвет на БФС в град Добрич официално публикува програмата станало ясно, че градското дерби ще бъде още във втория кръг на надпреварата – на 16 септември. Двубоите на двата отбора от град Генерал Тошево са подредени така, че местните привържениците да имат възможността да гледат всяка седмица футбол на стадион „Спортист“. Когато единият отбор е домакин, другият ще бъде гост и обратно.

Броени дни преди старта на шампионата тимове от на-

шата община се готвят усилено за новия сезон. Обичайните проблеми и сега са налице, като изпква най-вече този, свързан с липсата на достатъчно футболисти.

„Спортист“ изглежда най-добре окомплектован към този момент, започвайки трети си пълен сезон в областната група. Тимът разполага с 20 картотекирани футболисти, запази изцяло съставът си от миналата година и дори привлече три нови попълнения. Отборът не крие амбициите си за пробив в Топ 3 през този сезон.

В „Спортист 2011“ все още правят селекцията след разпада на тима, свързан с напускането на Трета лига. Отборът вече изигра две приятелски срещи – успехи с 3:2 над „Спортист“ (Роза) и с 8:1 над „Партизан“ (Василево). По всяка вероятност в тима ще се разчита на сплав между няколко опитни ветерани, две-три момчета с опит в Трета лига и юноши на клуба.

„Дружба“ и „Партизан“ се подсилиха с по няколко момчета от разпадналия се тим на „Искра“ (Бенковски) и също тренират, готвейки се за новия сезон. Основната задача и на двата състава през тази година ще бъде да избегнат последното място в крайното класиране.

Лятната академия е към своя край

Броени дни остават до края на Лятна академия „Патиланци“, която Община Генерал Тошево и ЦПЛР – Център за работа с деца в града, организираха за децата през дългата ваканция. Лятната занималня ще изпрати още един успешен сезон, в който близо 70 деца осмисляха свободното си време, забавляваха се и играха, но и се подготвяха за новата учебна година.

През последните седмици патиланците изпитаха най-големите емо-

го интересни игри. Малчуганите имаха и специален еко-ден, в който засадиха в двора на училищеското общежитие няколко храсти – Японска дюля, Пираканта червеноплодна, Сребриста сантолина и Розова лавандула.

И през тази година децата от Лятна академия „Патиланци“ имаха възможността да присъстват на една прожекция в кино „Икар“, град Добрич. Там те изгледаха анимацията „Костенурките Нинджа. Пълен хаос“, а



„Спортист 2011“ победи с 3:2 „Спортист“ (Роза) в първата си приятелска среща преди началото на сезона



Летните забавления приключват с много смях и веселие

ПЪЛНА ПРОГРАМА НА ШАМПИОНАТА В „А“ ОБЛАСТНА ФУТБОЛНА ГРУПА, ЗОНА „ИЗТОК“, ЕСЕНЕН ПОЛУСЕЗОН

I КРЪГ

9 септември 2023 г., събота, 17:00 ч:
Калиакра 1923 (Каварна) - Спортист (Генерал Тошево)
10 септември 2023 г., неделя, 17:00 ч:
Албена 97 (Оброчище) - Христо Ботев 1946 (Стожер)
Интер (Добрич) - Добруджа 1919 II (Добрич)
Добруджанец (Овчарово) - Партизан (Василево)
Заря 2006 (Крушари) - Дружба (Люляково)
Орловец 2008 (Победа) - Спортист 2011 (Генерал Тошево)

II КРЪГ

16 септември 2023 г., събота, 17:00 ч:
Спортист - Спортист 2011
Калиакра 1923 - Албена 97
17 септември 2023 г., неделя, 17:00 ч:
Дружба - Орловец 2008
Партизан - Заря 2006
Добруджа 1919 II - Добруджанец
Христо Ботев 1946 - Интер

III КРЪГ

23 септември 2023 г., събота, 17:00 ч:
Албена 97 - Спортист
Интер - Калиакра 1923
24 септември 2023 г., неделя, 17:00 ч:
Добруджанец - Христо Ботев 1946
Заря 2006 - Добруджа 1919 II
Орловец 2008 - Партизан
Спортист 2011 - Дружба

IV КРЪГ

30 септември 2023 г., събота, 16:00 ч:
Спортист - Дружба
Калиакра 1923 - Добруджанец
1 октомври 2023 г., неделя, 16:00 ч:
Партизан - Спортист 2011
Добруджа 1919 II - Орловец 2008
Христо Ботев 1946 - Заря 2006
Албена 97 - Интер

V КРЪГ

7 октомври 2023 г., събота, 16:00 ч:
Интер - Спортист
Заря 2006 - Калиакра 1923
8 октомври 2023 г., неделя, 16:00 ч:
Добруджанец - Албена 97
Орловец 2008 - Христо Ботев 1946
Спортист 2011 - Добруджа 1919 II
Дружба - Партизан

VI КРЪГ

14 октомври 2023 г., събота, 16:00 ч:
Спортист - Партизан
Калиакра 1923 - Орловец 2008
15 октомври 2023 г., неделя, 16:00 ч:

Добруджа 1919 II - Дружба
Христо Ботев 1946 - Спортист 2011
Албена 97 - Заря 2006
Интер - Добруджанец

VII КРЪГ

21 октомври 2023 г., събота, 16:00 ч:
Добруджанец - Спортист
Спортист 2011 - Калиакра 1923
22 октомври 2023 г., неделя, 16:00 ч:
Заря 2006 - Интер
Орловец 2008 - Албена 97
Дружба - Христо Ботев 1946
Партизан - Добруджа 1919 II

VIII КРЪГ

11 ноември 2023 г., събота, 14:00 ч:
Спортист - Добруджа 1919 II
Калиакра 1923 - Дружба
12 ноември 2023 г., неделя, 14:00 ч:
Христо Ботев 1946 - Партизан
Албена 97 - Спортист 2011
Интер - Орловец 2008
Добруджанец - Заря 2006

IX КРЪГ

18 ноември 2023 г., събота, 14:00 ч:
Заря 2006 - Спортист
Партизан - Калиакра 1923
19 ноември 2023 г., неделя, 14:00 ч:
Орловец 2008 - Добруджанец
Спортист 2011 - Интер
Дружба - Албена 97
Добруджа 1919 II - Христо Ботев 1946

X КРЪГ

25 ноември 2023 г., събота, 14:00 ч:
Спортист - Христо Ботев 1946
Калиакра 1923 - Добруджа 1919 II
26 ноември 2023 г., неделя, 14:00 ч:
Албена 97 - Партизан
Интер - Дружба
Добруджанец - Спортист 2011
Заря 2006 - Орловец 2008

XI КРЪГ

2 декември 2023 г., събота, 14:00 ч:
Орловец 2008 - Спортист
Христо Ботев 1946 - Калиакра 1923
3 декември 2023 г., неделя, 14:00 ч:
Спортист 2011 - Заря 2006
Дружба - Добруджанец
Партизан - Интер
Добруджа 1919 II - Албена 97

ции, тъй като именно за кулминацията на летния препоавателите бяха оценени най-интересните и хубави активности.

Всичко започна с любимият на всички ден за правене на вкусни сандвичи. Върху филиите децата сътвориха истински кулинарни шедевори, които бързо след това бяха изядени с наслада. Последва задължителната разходка с влак до Кардам и обратно, която беше съпътствана с мно-

кулминацията на летните забавления беше посещенията на плувен комплекс „Хиподрума“, град Добрич, където всички се отбавиха на незабравими мокри игри в топлите басейни.

В останалите дни патиланците твориха върху стъкло, посетиха библиотеката, правиха приложения и моливници от хартия, рисуваха върху асфалт и сътвориха прекрасни рамки за снимки с морски мотиви.

ДОЗА СМЯХ

В магазина влиза Моше.

- Три литра мед, моля!

Продавачката пълни буркана и му го дава. Моше казва:

- Тате ще дойде утре да плати.

- А, не! - казва продавачката, взема обратно буркана и излиза меда.

Моше го взема, излиза от магазина, поглежда вътре и казва:

- Ще стигне за две филии, прав беше тате...

* * *

- Скъпа, ние сме женени само от десет дни, но ако решиш някога да ми изневеряваш, моля те, кажи ми предварително.
- И защо ми казваш това толкова късно?!

